

用“法”留住“绿水青山”

盐城打造生态环境司法修复基地

□王潇 记者 赵亮

盐城晚报讯 近日,江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区(下称盐城珍禽保护区)举行生态环境司法修复基地共建协议签约仪式,打造集湿地生态环境保护及修复、环境资源司法教育宣传、环境资源执法研究平台功能于一体的生态环境司法修复基地,为守护“绿水青山”提供有力司法服务和保障。

随着生态文明建设不断发展,“绿水青山就是金山银山”的理念深入人心,用最严格的制度、最严密的法治保护生态环境也已成为全社会共识。在签约仪式上,中华环保联合会、江苏省法学会生态法学研究会、南京环境资源法庭、盐城市中级人民法院、江苏盐城湿地珍禽国家级自然保护区管理处五家单位,就共建方式等工作进行深入交流,并共同签订共建协议。

根据协议,生态环境司法修复基地设立在盐城珍禽保护区内,共建单位将在基地内共同开展替代性修复、法治宣传、理论研究等系列活动。“盐城珍禽保护区签约的共建司法修复基地,将为濒危珍稀的国家级野生动物提供司法保障,让它们能在这里繁衍生息。”中国法学会环境资源法学研究会副会长王树义说。

据了解,该基地主要发挥湿地生态环境保护、典型湿地生境替代性修复、

环境资源司法教育宣传、环境资源执法研究平台等功能。其中,在湿地生态环境保护上,将以珍禽保护区中实验区为依托,推进区域司法执法协作,维护湿地生态环境安全,培育湿地生物多样性,提升湿地生态系统稳定性,促进人与自然和谐共生。

在典型湿地生境替代性修复上,该基地将落实恢复性司法理念,为环境资源刑事案件、环境资源公益诉讼案件、生态环境损害赔偿案件等提供替代性修复场地和项目,提高环境损害赔偿资金使用效能,推动受损生态环境切实修复。而在环境资源执法司法研究平台上,共建单位将充分发挥各自能力建设,结合执法司法、基地运营实践经验,组织开展湿地环境保护理论研讨、生态环境执法司法技能提升等相关问题研究,为湿地生态环境保护提供智力支持。

该保护区管理处相关负责人表示,将以共建司法修复基地为契机,进一步深化交流合作,积极推动湿地修复,广泛开展普法宣传,努力协助各方将生态环境司法修复基地打造成为环境资源执法司法研究平台、生态法治理论和环境保护实践基地、生态环境普法宣传阵地,为美丽江苏建设作出新的更大贡献。

大丰“90后”小伙独自骑行川藏线

历时15天,往返行程8000多公里



杨俊武(右)到达拉萨街头。受访 者供图

盐城晚报讯 一个人,一辆摩托车,从盐城市大丰区到西藏拉萨,历时15天,往返行程8000多公里,翻越了十多座高山……日前,大丰区“90后”小伙杨俊武完成摩托车骑行318川藏线之举,平安回到大丰。

杨俊武今年31岁,是一个热爱摩托车、热爱旅行、更热爱自由的人。西藏是世界屋脊、雪山王国,杨俊武最大的梦想,就是“摩旅318”,到拉萨去看一看。他说:“飞机太快,徒步太慢,而摩托车刚刚好!”

杨俊武准备的随车工具主要是各种型号大小的扳手、补胎工具(用于路上轮胎被扎,应急补胎)、充气泵(打气)、搭电宝(蓄电池亏电时使用,应急电源)、氧气瓶(缺氧时用)等。经过精心准备,6月初杨俊武踏上了自己的追梦之旅。出发前,杨俊武的骑行爱好者特意为他举行了一场送行仪式,给他加油打气。

“险”是318川藏线的独特魅力。

一路上,杨俊武出现过多次严重高反,胸闷、缺氧,连上厕所都要带着氧气罐;一道道环山路不断消磨着他的意志,腰酸背痛手抽筋;骑行在雪山,每走两三百米就会摔跟头。最让他绝望到差点放弃的就是车胎漏气,眼看走不去了,了解到当地晚上有狼群出没,情急之下杨俊武找到了电话,确认山下有求助站后,他硬着头皮边打气边骑行20多公里,最终安全到达救助站。在骑行的路上,左贡摩友驿站也为他提供了更换前胎的帮助。最终,杨俊武成功抵达了拉萨街头,在拉萨中国骑者联盟拿到了骑行证书及奖牌。

杨俊武说,大自然赋予的壮美与危险并存,但并不妨碍他去追求梦想。虽然累,但是快乐,这已不仅仅是一趟观景之旅,更是一趟心灵之旅。虽然,这并非壮举,但是“一路跋涉”这四个字,只有亲身经历的人才能体会到其中滋味。

钟宁 记者 张长虎

徐宇轩: 学习研究小能手

“我说明作业要求,他就有了大概的思路,按照我教的方法一步一步做好。然后根据自己的思路再巩固一遍,看看有什么不一样。”6月17日下午,思睿机器人创意学校缤纷亚洲校区会议室内,指导老师周加牧看着学员徐宇轩,满是欣赏的神色。

徐宇轩是市串场河小学五年级学生,在思睿机器人创意学校学习课程已经有7年时间。别看他个头小,但是学习和比赛一点都不含糊,总是和其他学员较劲,每次都力争拿好名次。

看着徐宇轩认真学习的样子,一旁的妈妈邹雪很高兴,“在思睿不但没有影响孩子的在校课程,而且还为校园学习添了一把劲。”邹雪举了个例子,思睿机器人的编程课程需要运用大量的数学知识,这些数学知识反过来帮助孩子更好地理解学校课本上的数学原理。

“不仅如此,孩子的语言表达能力也明显增强了。”邹雪反映,思睿机器人创意学校要求学员上台介绍自己的作品。学员在白板上写下自己的创作思路、介绍组织架构、阐述作品优缺点,一套流程讲下来,成就



“科技少年风采” 系列报道

思睿机器人特约刊登

感满满。

周加牧表示,徐宇轩掌握知识点很快,学习劲头也足,是那种很有灵气的孩子。经过几年训练,徐宇轩在想象力方面,表现出强于同龄人的能力;动手能力也有明显提高,能迅速完成相应的作品。“这样优秀的学员,拿到各种奖项是很正常的,我为他感到高兴。”周加牧说。

记者 闻泽祥 文/图

中国银行盐城分行 开展不法贷款中介专项治理行动

为认真践行金融工作的政治性、人民性,严厉打击金融违法犯罪行为,保护金融消费者权益,保障实体经济高质量发展,近期,中国银行盐城分行积极开展不法贷款中介专项治理行动。

高度重视,强化部署。该行成立专项治理行动领导小组,明确职责分工,抓好组织推动,健全工作机制,细化排查要求,在全行深入开展专项治理,进一步提升合规经营管理质效。

明确重点,扎实推进。该行围

绕重点业务、重点机构、重点人员、重点环节精准发力,通过自查自纠与督查验证相结合,做到准确排查、有的放矢,推动风险化解和问题标本兼治。

加强宣传,营造氛围。结合金融知识普及和消费者教育培训计划,该行部分业务条线以“警惕不法贷款中介”为主题,制作短视频进行宣传教育;支行利用宣传折页向厅堂等候区客户、社区客户做好风险提示,提醒金融消费者加强风险防范意识,提高自我保护能力。 苑慧

兴业银行盐城分行 聚焦重点人群宣讲反诈知识

连日来,兴业银行盐城分行走进代发企业、社区,立足厅堂网点,聚焦青年群体、老年群体,开展防范非法集资、防范电信网络诈骗等方面宣讲活动,切实增强重点群体防范金融风险的意识和能力。

江苏某新能源有限公司是兴业银行盐城建湖支行的代发客户。6月14日,兴业银行盐城分行营业部联合兴业银行盐城建湖支行利用为企业新员工办理工资卡的机会,围绕“警惕电信诈骗,提升风险防范能力”主题,开展金融知识宣传教育活动。本次宣讲活动覆盖200余名员工,进一步增强了他们的识骗、防骗、拒骗意识。

老年群体一直是金融教育的重点对象。6月16日,兴业银行盐城城东支行员工走进阳光社区开展宣传教育活动。一方面提醒老年客户不要被高额利息所诱惑、不要轻信网络上“高利率、高回报”的投资理财项目;另一方面,加大防范电信网络诈骗、防范非法集资的宣传力度,提升老年群体的防范能力。

此外,该行还利用营业网点LED显示屏、电视机等设备滚动播放宣传标语,设置反诈宣传区,发放宣传折页;网点工作人员利用客户等待的时间,剖析相关案例,普及反诈知识。

查玉婷